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Ata da oitava Reunião Extraordinária 
Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – 
FUNDEB Gestão 2021/2022 

    

 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, no auditório da Sede da Secretaria 

Municipal de Educação, Esporte e Lazer, situada na Rua Guanabara, 3603 – Extensão do Bosque, 

às quatorze horas, reuniram-se de forma híbrida - presencial e online, por vídeo conferência e pela 

primeira vez aberta à participação pública por adesão link disponibilizado no Edital de convocação. 

A Reunião teve início ás 14h e 20min com a seguinte pauta: 1 -  Análise do SIOPE, 2 -  Alterações 

no Regimento,3 - Prestação de Conta do PNATE-2021 e emissão do PARECER, 4 - Calendário 

de verificação do mobiliário do PAR.  A Presidente,  Sra. Giovanna cumprimentou a todos os 

conselheiros participantes, confirmou o quórum para a realização da sessão e pediu para realizar 

a chamada:  logo em seguida iniciou falando do primeiro item da pauta: análise do SIOPE que  por 

votação do colegiado ficou aprovado e deliberado a  permissão para a Presidente validar o sistema 

do SIOPE,  relativo as correções efetuadas pela SEMEDE dos informes do 1º ao 6º bimestres do 

ano de 2020, quando serão substituídos os lançamentos efetuados indevidamente com recursos 

do FUNDEB pelos passíveis de pagamento com esses recursos, conforme listagem enviada ao 

Ministério Público e compartilhado com este colegiado.  Segundo item da pauta: Alterações do 

Regimento – correção dos Artigos e incisos sobre a realização das reuniões que deverão obedecer 

às diretrizes da Lei Orgânica Municipal, recentemente alterada, para que seja aberta ao público, 

e outras atualizações. Ficando esta análise e correção para próxima Reunião do colegiado. 

Terceiro item -PNATE – análise da Prestação de Contas –A Presidente acessou o Sistema do 

FNDE SIGECON e constatou que o sistema não está liberado para emissão do Parecer das contas 

do PNATE Fundamental 2021. Por problemas técnicos não conseguimos projetar a planilha da 

Movimentação Financeira deste Programa, porém foi informado que no exercício de 2021 não 

houve pagamento de despesas com os recursos do PNATE,  Em duas oportunidades, os 

Conselheiros fizeram visitas para vistoriar e fiscalizar as condições dos ônibus e o acesso dos 

estudantes ao transporte escolar rural, foram  emitidos relatórios que servirão de subsídio para 

análise e aprovação da Prestação de Contas do PNATE, e serão encaminhados para o 

conhecimento e providências da Administração. Foi sugerido maior divulgação do Conselho para 

que os pais de alunos possam fazer denúncias sobre as condições do transporte escolar. Sugerido 

também para a comissão obter mais informações sobre o Programa, especialmente sobre o 

SETE- Sistema Eletrônico de Gestão do Transporte Escolar que a partir deste ano é de utilização 

obrigatória.  O próximo item da Pauta – Calendário de verificação do mobiliário do PAR- para 

análise da Prestação de Contas- a Presidente informou que fez um Fale Conosco ao FNDE para 

informar que o Sistema do SIMEC até o momento não está liberado para inserção do Parecer da 

Prestação de Contas do PAR – Veículos e PAR –Mobiliário, cujas Prestações de Contas foram 

feitas pela SEMEDE há alguns meses. Foi sugerido que a fiscalização do Mobiliário fosse feita 

pelos conselheiros da comissão (Ruana, Celso e Rosilene) nas maiores Escolas do Município que 

receberam o mobiliário, com a vistoria das condições físicas, verificação dos registros de 

patrimônio e da adequação de quantidades. Nas escolas que receberam menor quantidade de 

material adquiridos com esses recursos, a fiscalização deverá ser efetuada através da obtenção 

de informações solicitadas via Ofício. Finalizada a pauta abriu-se a oportunidade para a 

manifestação pública, quando a Professora Edna Mara questionou sobre reparação salarial de 

todos Profissionais da Educação, foi prontamente esclarecido pela Presidente que o Conselho 

solicitou à SEMEDE informações sobre os salários básicos do magistério para acompanhar o 

PSPN. Outros questionamentos foram ao longo da reunião respondidos pela Conselheira Ruana 

através do CHAT. Antes de finalizar, registramos uma síntese dos Ofícios a serem enviados e 
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assuntos para aproxima reunião: 1 - Alterações no Regimento, 2 - alteração da grade – com 

verificação das faltas 3 – Análise dos balancetes e folhas de pagamentos. 4 – PNATE –se o 

sistema estiver disponível. Tarefas a cumprir: I. Cartaz sobre PNATE e Arte para colocar do 

WhatsApp das escolas, II. Ofícios a encaminhar: a) sobre o aumento salarial dos professores, b) 

sobre o contracheque, c) sobre manutenção dos ônibus. A presidente comunicou ao colegiado 

que enviou um ofício para colocarem as atas no Portal da Transparência e estamos aguardando 

resposta.  Com todos os assuntos da pauta discutidos e nada mais havendo a acrescentar, a 

reunião foi encerrada as 16h e 25min e com os dados que colhi, lavrei a presente ata que será 

assinada por mim, Walmira G.A. Azeredo, Secretária e pela Presidente.  Serão apensados a esta,  

a lista de presença e o print da tela constando os Conselheiros que se encontravam on line. 

 

 

                                                                                 Rio das Ostras, 20 de maio de 2022 

 

 

 

           Walmira Guimarãres Araújo Azeredo                       Giovanna Miguel Abreu  
                Secretária Executiva                                        Presidente do CACS FUNDEB 
                Gestão 2021 - 2022                                                   Gestão 2021-2022 

 

 

Represente do  Poder Executivo Presença 

Titular 
Francisca das Chagas Alves Macedo 

Corazza 

SIM 

Titular 
João Alberto Almeida da Cruz      SIM 

Suplente 
Walmira Guimarães Araujo Azeredo   SIM 

Suplente 
Tiago Vieira Passoni NÃO 

Representante  dos Professores  da Educação Básica 

Pública  

Presença 

Titular 
Giovanna Miguel Abreu     SIM 

Suplente 
Orádia Mendes Simões    SIM 

Representante dos Diretores das Escolas Básicas 

Públicas 

Presença 

Titular 
Juliana Louvain de Oliveira     SIM 

Suplente 
Elizangela dos Santos Meireles Lopes NÃO 

Representante dos Servidores Técnico-

Administrativos das Escolas Básicas Públicas  

Presença 

Titular 
Ruana Soares Ribeiro        SIM 

Suplente 
Jandiara dos Santos Alves dos Santos NÃO 

Representante dos Pais dos de Alunos  da Educação 

Básica Pública 

Presença 

Titular 
Júlio Cesar Carmo Leitão     SIM 
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Titular 
Silvânia Azevedo da Silva       SIM 

Suplente 
Andréia Tardelli dos Santos Camacho    NÃO 

Suplente 
                                         

Representante dos Estudantes da Educação Básica 

Pública  

Presença 

Titular 
Dilcinery Albernaz     NÃO  

Titular 
Rosilene Pantoja da Silva     SIM 

Suplente 
Ana Lucia Barbosa Gonçalves NÃO 

Suplente 
Elisangela Ribeiro dos Santos NÃO 

Representante do Conselho Municipal de Educação - 

CME 

Presença 

Titular 
Celso Ricardo Fernandes Tavares SIM 

Suplente 
Luciano da Silva Barbosa             NÃO 

Representante do Conselho Tutelar de Rio das Ostras  
Presença 

Titular 
Elisaldo Correa dos Santos    SIM 

Suplente 
Derli Marques Corrêa  Pinheiro         NÃO 

Representante das Escolas do Campo 
Presença 

Titular 
Denilce Martins da Silva SIM 

Suplente 
Gloria de Fatima Rangel    NÃO 

 


